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Amit négy hónap óta olyan türel­
metlenül, olyan nehezen vártunk, decem­
ber hó másod! kán bekövetkezett. A 
szerbek büszke fő vámsát B.ágrádo:, az. 
ősi Nándorfehérvávat a magyar hadse­
reg hősi rohammal, szerdára virradóra 
bevette. Nincs tehát többé Belgrad. . 
hires fővárosban magyar az ur, a teli 
hideg szél a magyar piros-fehér zöld 
zászlóit lengeti a vár ormán. A szerbek 
pedig futnak dél felé, szétvert hadaik 
Nis körül gyülekeznek, hogy még egy­
szer, utoljára, szembe >zá!ljan;ö a ma­
gyar seregekkel.

Belgrad eleste hírére örömmámor­
ban úszott egész Magyarország Két 
évtized minden keserűsége eloszlott 
abban a pillanatban, amikor Belgrad 
elfoglalását hozta a távi ró. Pedig ren­
geteg keserűséget okozott két évtized 
alatt ez a kis ország a Monarchiának. 
Folytén csörtette a kardját, mozgósított 
és mindig a legkihivóbb arcátlansággal 
provokálta ezt a két nagy országot. 
Saját hazánkban izgatott ellenünk, össze­
esküvéseket szót és azt nyíltan hirdette, 
hogy Magyarország déli részét elveszi 
tőlünk és megalapítja a Nagy-Szerbiát. 
Elvetemültségében és elbizakodottságá­
ban elvesztette józan eszét, meggyil­
koltatta a magyar-trón örökösét, hogy 
bűnös terveit végrehajtsa.

A Monarchiának ekkora gazságra 
nem lehetett mást felelni, mint kihúzni 
ősi kardjai és leszámolni ellenségeivel. 
Érezte mindenki e hazában, hogy c

állnia kell, mondották és míg Belgrad 
áll, ideiig Szerbia nine- hajban.

A magyar katonák hobessége de­
cember másodikam ;zerez'te ne­
künk Bclgrádot. Belgr.náit telié.t bele­
hetett venni, csak legény kellett a 
gátra. A magvar sereg rohama elől 
megfutott a szerb hadsereg és beve­
hetetlen fővárosát átengedte a magya­
roknak.

Óriási jelentősége van Belgrad elfog­
lalásának. A Duna és Száva mindkét 
partja birtokunkba jutott, ami pedig 
katonai, hadászati szempontból elsőren­
dű. A Dunától most mén teljesen el­
van nak zárva, onnan sem eleséget, sem 
hadiszert nem kaphatnak orosz szövet­
ségeseiktől. A főváros elfoglalásának 
másik nagy jelent ő g bh:-.n ad. öogy 
Szerbia, mint : Ham megszűnt létezni, 
minden további küzdelme hiábavaló, lia- 
meg nem adja magát, úgy pár hét alatt 
teljesen megsemmisül.

Ezért örül Magyarország Belgrad 
elfoglalásának, ezért vártuk tiirelmetle-

A magyar hazaié ág. a haza iránti ál­
dozatkészség szebben, hatásosabban és ered­
ményesebben M.'h'i am nyilatkozott meg 
.. V|v.- p hazában, mint a kunok földjén, 
Kunszentmártonhan. K község minden lakója

ntiI. hogy ez mikor fog bekövetkezni.
Béig rád újra a mienk. Mienk volt 

az már i égés-regen. Nándorfehérx ár ne­
veit a Hunyadiak főtára volt, itt 
aratta Hunyadi János legszebb győzel­
mét. A törökök kivonulása után foglal­
ták el a szerbek és nevezték cl Belg­
rádit a k. Mi mindig Nándorfehérvárnak 
hívtuk, mert nem mondtunk le azon 
reményről, hogy azt újra visszakapjuk 
és viszaadjuk neki regi magyar nevét.

Mag var zászló leng Nándorfehérvár or 
mán. Ez a zászló hirdeti a magyar seregek 
vitézséget, tie hirdeti azt is, hogy amely 
nép sokat vétkezett és masokra tör. azt 
az igasságos Isten eltörli a földszintiről.

Szerbia megérdemli sorsát, mert so­
kat vétkezett ellenünk. Szerbia végzete 
:,u:g van pecsételve. A magyar seregek 
mennek délfele ,hogy befejezzék mun­
kájukat és a második főváros, Nis el 
foglalása után véget vessenek a szed) 
uralomnak.

ségi pénztárba, hogy a bevonultak család­
tagjai szükséget ne szenvedjenek. Száz és 
száz kapott ideiglenesen segélyt a magányo­
sok adományaiból, amíg az államsegély meg 
nem érkezett.

Az ápolónők vizsgája.

leszámolás szörnyű lesz, mert, ha Szer­
biát teijesen le nem tiporjuk, csak fél 
munkát végeztünk, mivel ezek után a 
szerb a magyarnak jóbarátja sohasem 
lehet, csak ádáz ellensége. Végezni kell 
Szerbiával, ez lett a jelszó; végezni 
úgy, hogy fejét sohase tudja többé fel­
emelni.

A végleszámolás közeledik. Fél Szer­
bia már a mienk. Hátra volt még Belg­
rad elfoglalása, amely főfészke volt a 
hazánk elleni összeesküvésnek. Innen 
indult ki minden rossz, itt tervezték 
meg, hogyan fogják eltenni láb alól 
Magyarország leendő királyát. F t a 
váiost elkellett tehát foglalnunk, mely­
ről a szerbek azt hircs/íelték, hogy 
bevehetetlen, hogy oda magyar soha­
sem fogja betenni a lábát. Belgrádinak

sietett a haza védelmére, ki fegyverrel, ki 
szerszámaival, ki peuig a pénzével és nem 
maradt senki, ki ne ilclozott volna valamics­
két a haza olt r ■. háború költségeire és 
az értünk megsi bi 'ét hősök ápolására és 
azok csav mám mm sein Cséré.

Ha valaha hm * íz a mondás, Ivígy 
a nagy idők o, s / e. rak az emberükéi, ugv 
ez most fényesen r - mert ez a nagy
háború ö - s -'diozia ni '.enímár mi polgéu- 
sáuát: jöbaiátok kvelc az ellenségekből, 
mindenki vsak au gondolt, mit tegyen, 
hogy a hazának ha • inon vele. Amit Kim- 
szentmárton kö/öu, "miig tett, az nem­
csak fényes, hanem vei.esen méltó a leg­
nagyobb dicseidre eii aueiesre.

Alighogy ni ő< 'ód,itt a mozguálás, 
már megalakult i . u hi/oitság. A leg­
szegényebb’ ember elvitte fillérjeit a köz-

De ez nem volt elég. Asszonyaink és 
leányaink kötötték a hósipkákat, ér-és has - 
melegítőket a harcoló hősöknek, csinálták a 
párnákat a megsebesült katonáknak és bi­
zony sok ezer darab elment ezekből Kun- 
s/.entmái'tonhól a harctérre.

Megindult a nagy harc. Jöttek haza a 
megsebesült katonák. Kiinszcntniártonoan 
mindjárt arra gondoltak, hogy kórházat kell 
csinálni, a sebesült hősöket ápolnunk kell, 
mert ez a legszentebb kötelességünk.

Az a lelkes viszhang, mely Kunszent- 
mértonban támadt ez indítvány nyomán, arra 
késztdte járásunk főszolgabíróját ár. Nagy 
Ottót, hogy a vöröskereszt kórház fiókját 
itt felállítsa és kórházat rendezzen be a 
sebesült katonák részére. Felirt a központ­
hoz, mely az indítványt elfogadta c< meg­
hízta gróf Szd/Jiiry György királyi biztost
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hogy a vöröskereszt egylet fiókjának meg­
alakítása végett jöjjön le Kunszentmártonira.

Gróf Szápáry György királyi biztos és 
dr. Nagy Ottó nemes buzgalma, fáradozása 
meghozta a kívánt sikert. A vöröskereszt 
egylet fiókja megalakult és a központi isko­
lát negyven sebesült részére kórháznak ala­
kították át.

Ez a kórház igazán mintaszerű. Szebben, 
jobban berendezett hadikórházat még nagy 
városokban sem láttunk. A tisztán és Ízlés­
sel berendezett beteg szobák, a jól felszerelt 
kórtermek és az óriási mennyiségben felhal­
mozott élelmiszerek mind fényes bizonyítékai 
annak, hogy Kunszentmárton község közön­
sége nemcsak beszél, de tesz is akkor, ami­
kor arra szükség van. Az ellátás pedig olyan 
mesés a kórházban, hogy egy két hét alatt 
minden katona jobban lesz.

De nemcsak az ellátás jó a kórházban, 
de az ápolás is mintaszerű. Dr. Ganger 
Mór járás-orvos hat heti kurzust tartott az 
ápolónők részére, kik a múlt vasárnapon 
tették le a vizsgát kitűnő sikerrel. Olyan 
kiváló orvosnak, olyan képzett sebésznek, 
mint dr. Ganger, csak jó tanítványai lehetnek. 
Az ápolónők büszkék lehetnek Güngerrc, 
akinek szép előadásai alapján olyan rövid 
idő alatt elsajátították az ápolás nehéz mes­
terségét.

\ asarnap óta okleveles ápolónők ápol­
ják sebesült katonáinkat.

A vöröskereszt ápolónőinek vizsgájáról 
és a közgyűlésről az alábbiakban számo­
lunk be.

Dr. Gänger Mór járásorvos befejezvén 
az ápolónők oktatását, jelentést tett gróf 
Szápáry György királyi biztosnak, hogy a 
vizsga megtartható. Gróf Szápáry november 
hó 29-ének délutáni 4 óráját tűzte ki a 
vizsga határidejéül. Gróf Szápáry György 
biztos a vasárnap délután V* 4 órakor ér­
kező vonattal jött Kunszentmártonira dr. 
Nagy Ottóné, a kunszentmártoni vöröskereszt 
elnüknöjc, dr. Nagy Ottó főszolgabíró, Kövér 
|ános, a tiszaföldvári vöröskereszt elnökének 
a társaságában A királyi biztost és társasá­
gát Fazekas András főjegyző üdvözölte a 
vasútnál. Ezután a társaság a központi isko­
lába ment, ahol megkezdődött az ápolónők 
vizsgája.

A vizsgán nagyon sok érdeklődő jelent 
meg, kik a legnagyobb érdeklődéssel hall­
gatták az okos feleleteket.

Az ápolónői vizsgára a következő höl­
gyek jelentkeztek :

Szabó Józsctné, Lázár Mariska, Tóth 
Katalin, Sugár Sarolta, Sárossi Nándorné, 
Renkó Rózsi, Tóth Károlyné, Dóba Margit, 
Fazekas Ilonka, özv. Fazekas Mátyásné, 
Fazekas Annuska, Mezcy Ella, Lengyel Ré­
temé, Beszédes Dczsőné, Lázár Erzsébet, 
Matray Ilonka, Lázár Jolánka, Dávid Erzsé­
bet, özv. Fazekas Jánosné, Szabados Róza, 
Szántó Erzsébet, Bállá Róza, Mezcy Ilonka, 
ilcrcog Ella, Samu Margit, Szűcs Erzsébet, 
Józsa Mariska, Tóth Erzsiké, Stumpfné Szi­
lán ka Gabriella, Stumpf Irén, Szilán ka Anna, 
Habranyi Béla, Halász József.

Dr. Gänger mindegyik ápolónőhöz több 
kérdési intézett, kik a legnagyobb szakava- 
tottsággal. precizitással feleltek meg minden 
kérdésre.

A vizsga után gráf Szápáry György 
beszédet intézett az ápolónőkhöz. Örömének 
adott kifejezést, hogy Kunszentmártonból 
ilyen sokan vállalkoztak erre a szép, de

Kunszentmártoni Ujsá.g.... .........
nehéz szolgálatra. Üii " T a levizsg... "tt 
ápolónőket, kik hivatva vannak az vdes 
hazánkért megsebesült hősöket apóim, Ho­

kik vigasztalást nyújtani, melynél magyar 
nőnek szebb hivatása nem is lehet. Az Isten 
áldását kéri munkájukra.

1014. december 6

Adakozzunk tehát a kunszentmártoni 
kórháznak. Hozzuk el azt, amit otthon nél­
külözni tudunk. A Ivgkissebb adomány is 
sokat ér.

A kórház részére a következők ada­
koztak.

Ezután a községháza tanácstermébe vo­
nult a társaság és Tüneti Zsigmond esperes- 
plebános elnöklésével megkezdődött a köz­
gyűlés.

Gróf Szápáry György átnyújtotta az 
ápolónőknek az oklevelet és felkérte dr. Fagy 
Ottóné elnöknőt. hogy a vöröskeresztes kar­
szalagot az ápolónőknek tűzze fel.

Amikor dr. Nagy Ottóné minden ápolónő 
karjára feltüzte azt a szép szalagot, gróf 
Szápáry György lelkes beszedet intézett hoz­
zájuk.

A haza elvárja, úgymond hogy 
önök híven, lelkiismeretesen teljesítik köte­
lességüket. A haza veszélyben vau. A hazá­
nak szüksége van harcosokra, de szüksége
van gondos kezekre is, kik a haieban meg­
sebesült, megbetegedett katonákat ellátják a 
szükségesekkel. Az önök hivatása a legne­
mesebb, a legszebb, honleánynak: nem leltet
szebb dolgot cselekednie, mini ápolni azokat, 
kik a hazáért harcolnak és akik a lazájukért
vívó harcban sebesültek meg. Ezt vágja
önöktől a haza. Üdvözlöm önöket, szép
vizsgájukról jelentést fogok tenni a köz­
pontnak. Az Isten áldása kisérje az önök
munkáját.

A jelenlevő közönség és az ápolónők 
zajos éljenzéssel és tapssal fogadták a szép 
és lelkesítő beszédet,

Ezután az ápolónők letelték az esküt.
Dr. Nagy Ottó főszolgabíró beszélt 

ezután. Megköszönte a kö,amsét; és az .dr- 
genek szives megjelenését, köszönetét tolmá­
csolta dr. Gänger Mór, dr. Gulyás Janos és 
dr. Déri orvosoknak, áz ápolónőket pedig 
kérte, hogy hivatásukat ezután is teljes buz­
galommal teljesítsék.

A közgyűlés gróf Szápáry György élte­
tésével 6 órakor ért véget.

A vendégek az esti vonattal utazlak el
Kunszentmártonból.

TIT, aHi

Szabó Andrásné 20 drb galamb. Molnár 
Ferenc I liter tej. Kovács István 5 liter tej. 
Gyatainc 2 fej káposzta, 4 üveg bcfőlt, 2 
litert bab. Tóth Mártonná 2 liter bab, I drb 
szappan, 18 tojás, 1 drb szalonna, 60 kg. 
íiszt. Szabó István 5 drb tojás, 3 üveg pa­
radicsom. Özv. Papp Kálmánná 20 drb to­
jás, 1 kacsa, l'óth balazsné 9 kg. kenyér, 5 
liter tej. józsa Jánosné zöldség, 8 drb tojás, 
13 kg. krumpli. M. Kovács Kálmán 1 drb 
birka, 146 kg. liszt. Biró István 2 drb 
szalonna. Kovács Józsctné 15 kg. liszt. Kiss 
István né 2 liter lekvár, 1 liter zsír, 3 drb 
szappan, I kosár zöldség, 1 koszorú fok­
hagyma. IT.irpácsi Mariska 2 liter gesztenye, 
12 drb alma, 3 kg. kávé, 6 kg. kávé. Ország 
Lipót 2 korona. Özv. Papp Jánosné 1 ko­
rona. Özv. Márkus Fereucné 2 drb vánkos, 
4 huzal. Andracsik Demeter 2 liter tej. Szá­
nod' 'S Rozália 5 üveg paradicsom, 1 liter 
bab. N. N. 1 liter bai>. Hegedűs Józsefire 
12 drb tojás, 1 drb szappan. Dósa Lajos 2 
vánkos huzal. Pásztor Gáspár 2 csirke. 
Lengyel Istvánná 4 csirke, 5 hier tej, 2 liter 
bab. Schreiber Izidor 2 tyuk. Lengyel Istvánná 
sebruha, 1 cirb kolbász. Frank József 4 
csirke, 2 liier pálinka. B. Nagy Istvánná 2 
gye; gycsirkv. Zseniben Sándor 2 korona. 
Talmácsi Márton 1 drb szappan. Kiss Mi­
hály né sebruha. Busái Mihály 8 kg. kenyér, 
3 liter borsó, 1 dib szappan. Herceg Já­
nosné 2 drb csirke, 10 kg. liszt. Waltner 
Ignác 7 kg. szappan, 12 kg. burgonya, 3 
kg. szalonna, i üveg befőtt. K. P. Tóth 
Andrásné I liter pálinka. Dr. Sva by Lajosné 
56 kg. burgonya, 1 iazék lekvár, 1 drb 
birka. Dr. Neuburger Márk 150 kg. burgonya, 
10 üveg befőtt, 10 üveg paradicsom, 3 üveg 
pálinka, 1 fazék lekvár, I üveg ugorka. 
Schreiber Izidor 7 liter tej, 7.5 kg. kenyér 
Szí óm Ferenc 7 liier tej. Hegedűs Lászlóné 
7 liter tej. Özv. Balta János 7 liter tej. Veress 
jánosné kereskedő 5 liter bor, 12 pakli do­
hány, 12 drb pipa, 12 pipaszár, 3 drb szap­
pan. 100 drb cigaretta, 50 drb vöröshagyma, 
1 kg. lekvár, 2 liter petróleum Gál Lászlóué 
i kg. alma, 1 kg. dió, 1 kg. lekvár. Gy. Kiss

A kunszentmártoni vörös-kereszt kór­
házban jelenleg ötvenöt sebesült katona van 
orvosi kezelés alatt. Örömmel kell kijelen­
tenünk, hogy sebesültjeink napról-napra gyors 
ütemben haladnak a teljes gyógyulás leié. 
Hiszen a gondos, ügy ebnes ápolásnak, min­
dig meg van az eredménye. A kórház fel­
állítása, illetve az első sebesült szállítmány 
ideje óta már mintegy busz katona vissza­
ment a harctérre kórházunkból, ez a körül­
mény is csak kórházunk tapintatos vezetö- 

j ségc és a kitűnő orvosi kezelés mellett 
j tanúskodik.

A kórház Kunszentmárton népe részé­
ről a szeretet, a jó szív jegyében lett meg- 

! alapítva. Tudja mindenki kötelességét. Ál­
dozni kell azokért, akik már áldoztak miér- 

j tünk. Sebesült harcosaink életüket dobták 
j oda, hogy megvédjenek bennünket az ádáz 
j ellenségtől, nekünk gondoskodnunk kell ar­

ról, hogy ők itt jó ápolásban és ellátásban 
i részesüljenek, hogy visszanyerve egészségil- 
j kel, erejüket, ismét síkra tudjanak sz.illani 
í újabb babérokat szerezni a magyar névnek.

istvánné 2 drb lepedő, 2 drb ing, 2 drb 
törülköző, 2 zsebkendő, 2 lábszárvédő, 1 
üveg befőtt, 5 5 kg. liszt, 2 kg. liszt. Rosen­
berg Mór 10 üveg befőtt, 5 üveg paradicsom, 
1 üveg cognac, 1 üveg lekvár. 1 üveg 
ugi rka. Molnár Mátyás 15 drb tojás. Kovács 
Mari 23 dió tojás. Közös adomány 37 drb 

1 tojts. Szarvak Lajos 2 drb tyuk. Papp Kál­
mán 4 liter lej. Sz,uszító Péter 5 liter tej. 
|óz a József 51 kg. liszt, i íz ■•/ ír Aulai 7 kg. 
kenyér, 2 drb szappan. Kiss .3. Álltain : 45 
kg. Sárgarépa, i 2 i:g. gyökér, 12 kg. cékla. 
Halmai Margit 1 liter tej. Rá ez Mária 1 liter 
tej. Meleg Mihály né 1 kg. zsír. Doha Ferenc 

; 2 csirke, 4 liter bab, 4 liter borsó, 2 drb 
I szappan, LA liter zsír, 15 drb tojás. Ha ran •
! gőzé F. szőlőből 1 korona. Kovács Lukács 

1 korona. Janics István 40 fillér. Szántó 
I Antalné 3 liter zsir. Kovács Borbála 3 kg 
i lisz:. Kovács Lázár 1 liter bab, 1 liter zsir, 

I drb szalonna, 2 fej k puszta. Tóth Abclnc 
I 10 kg. kenyér. P. Kovács Gergely 20 ko­

rona. Sebestyén Lőrinc 1 zsák tengeri, 2 drb 
hp zappan. Lovas Pál né 1 drb vánkos huzat,
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1 dry vánkos. Szilárdfi ja....!> 2 kappan. 
Fazekas Pál 1 korona. Kruzslicz ■tidal 1 í •- 
zék lekvár. Varga istváimc 75 5 kg. ia.nyer,
1 drh szalonna, 1 zacskó levestészta Fáz- - 
kas károly 8 drh csirke. Rirgvald Sándor 
10 csomó zöldség. Dr. Orosz Endre né 20 
korona. Radecki Gábornc Tiszáim ka I ke­
nyér, 9 tojás. Gyalai Elek és neje 2 kenyér. 
Biró János 10 korona. Tóparti gazdaság 
_;00 fej káposzta. Biró János 84 fillér. 
Schreiber iroda 6 liter tej. Wcisz Testvérek 
7 galamb. Stukovszky M.-né 50 drh alma.
1 drb szappan, 1 párna 1 huzattal. Sípos 
Sándor 3 kalács, 1 kosár alma, 40 cigaretta. 
Szűcs Gábor 4 liter tej. Özv. Turcsánvi 
l.ászióné 1 liba, 2 kalács, 3 liter borsó, 3 
liter bab, 2 kenyér, 20 tojás. (Folytatjuk.)

fi polgárőrség megalakulása,
Az elmúlt vasárnapon, november hó, 2-én 

alakult meg a polgárőrség Kunszentmártoniul:!, 
dr. Nagy Ottó fős/.olgábiró elnöklete melleit. 
Most, amikor minden épkéz-láb ember a harc­
téren van, községünk élet- és vagyonbiztonsága 
megköveteli, hogy a hatóság gondoskodjék az 
itthomnaradottaki ól, gondoskodjék azoknak biz­
tonságáról. A polgárőrség tagjai azok lehetnek, 
akiket nem visznek a háborúba, részint, azért mert 
már öregek, részint azért mert alkalmatlanoknak 
találta lak.

Negyven polgár jelent meg vasárnap a 
községi ázán, kiket dr. Nagy Ottó felhívott, hogy 
alakuljanak meg polgárőrséggé v- "akis-,„mik 
maguknak tisztviselőket. A jelenlevők párám 
ltoknak Habrnnyi Bélit, helyettes parancsnok­
nak Dóka Bertalant választották meg. Ezután a 
polgárőrök letették az esküt.

|)r. Nagy Ottó a polgárőrsége; mei al.i 
kulinak jelentette ki és lelkesítő he -ed la,ere­
iében kiosztotta a polgárőri kai szalagokat.

Akik a polgárőrségbe bcakarnak lépni, 
azok jelentkezzenek Habranyi B, ia parancsnokin i.

A polgárőrség november 30-án meg is 
kezdte működését.

A polgárőrség tagjai lettek :
2 sz. őrse:;.

Gyóllai Mátyás sz. parancsnok.
Hegedűs Lukács, Dóka József, Kiss Peter, 

i terezog József, Józsa Gyula, Lcfor István, Me­
rev József, Molnár István, Bátor Fábián.

2. sir. őrség.
Dezső Mór sz. parancsnok.

EriseiI Ferenc, Fgy. Tónii Sándor, Schreiber 
jozsef, Csenz Ignác, Bállá Antal, Kiss Dénes, 
l'asi Kálmán, Herskovics Jenő.

3. sz. őrség.
Radios József sz. parancsnok.

Kovács István, Szilagyi János, Turcsánvi 
Pál, Szászkó István, Pásztor József, Rózsi ja 
nos, ('.seiiz Demeter.

4. sz. őrség.
Kima András sz. parancsnok.

Berta Mátyás, Trvú József, Gulyás Elei:, 
Rizsa Péter, üveues Károly, Vered István, M. 
Kovács Antal, Cs. Molnár Ferenc.

5. sz. őrség.
Vigh János h. sz. parancsnok.

Zsárta M hály, Molnár Kálmán, Teleki Bálint, 
Szabó Lukács, V. Molnár Ferenc, Devánszki 
József, Tóth Imre.

Kimszeiitniártoii, 1414. december 6

— Az időjárás doce$ itocrtien, 
Herschel szerint : 10—17-ig li«> es e.ő. 
17—24-ig hózivatarok, a h nap vége 
változó.

Ujhold december 17 én hajnali 3 vra 
iö perckor.

A nap hossza a hó első napján d óra 
43 perc, az utolsón 8 óra 2ö pere.

-- Gondnoksági ülés. Az állami elemi 
népiskola gondnoksága a mai napon, délután 
4. órakor a közpoti iskola tanácskozó termében 
ülést tart.

■ Vi.lv
Ad ni Pató-.i,

iskolalaho. tani
- VC 2

iliel kell jelen 
ségi kim«>t ut i'

• fill Sein le.It

Járni
belügyminis 
járniii\ eket j, ,ii|; v il ken
táblán fel in iite nb i a tulajdon, i i

Adróv..aás Vön. 
javara e héten ad iko/íak: N. X, 
Márk tir által) 2 !•. id í. Búi 

os 1k 1 k11. adópémda a ,
1 ; gyűjt 9 K. 50 s I
2 K. Tompos i á v.lói 1 K. í vje 
tál ellenőr 2 K. Czinege P4 v

I 1 korona.
I.laf.onatemel. 3.

i temettek e í. ini i - éti d< 4., i 
j mez Elek 68. gyalogezredbe!! I, 
j Mihály kunszenti!^ cumi t-, 

számú cs 1 tdja ■ szó ja a hó
• Elek a mozgósítás viső napi 

ezivdéhez s hamen, an 1 - 
ahonnan nowiti •• 1 7-eu 
hadikor!uzba szallitotlák. X 
zeies sem tudta megment..
SZOHÖt UWS i t j lit . illlVóv
meghalt. Szereld szülei h 
kórházból holttestéi, hogy 
föld hantjai bontsák. A gv; 
fia !• űzd a harctéren, aki 
harcol a haza 41. Kuruc,’ 
volt Kim- -a .ni, i 4 
cilmlmazat koporsói utóin, 
mártom Vörös-kereszt seb,..

-Illek Illegve I.oti.ík,
ségi kimutatás öröm-

,/ezrint egy kuni/i'uimártoni 
é 11111 : eein meg-
-k jelzőt; : Pa. A m, kin

A 1-

kól iiaz

.a 2 x. Tain- 
. adománya 

I.ászióné 
. . adopétiz 
I livid István

Kuruc/

is 1 i .1: Z

ivllilSZeil

sértek ;1 temetői-*e s hajtan búcsúzai k
cl :\ llőis katonai ■)i A gy. iszol » j-•áhik fajdal-
mának vigasza 1egyen az a tudat, llO!g y szere
ídt fiúitmák a legazebo Ív .tályrésziil,
in.vi kig'ing'y >o:0 erénv hősi írdalt halm a
hazáért.

Ad akt>sáő. A hadbavcmúlt katonák
ittlu munrádt cs t lúd tagjai rész -re a Következők
ad a ak: Orr, agli Pál J kor, v j "nur 2
l;or„ Sché.h i" Alajos 2 kor., Sz Iffy Isiv;íii
3 kor, 1 li • - l< ;«)! . S. Lói Íj1 Antal 2
kor, ,ár. Tűre•sanyi G\ . 2 kor f i műn
Zsigmónd 10 , 1 .i/a István 2 kor..
Ambru.rs Mi Ilii ix 2 kor., Svaiéiul E: le 4 kor.,
Kov tea t . 1st Vei: 1 4 kor.. Baranyi Ö i in 4 kor.,
Polgári iskoia ti in testül ele 14 kor , Iktlog Mór
20 kor A. K"vács Mii;iá! v 2 kn Kocsis
Sándor 2 kor., ! > váll k! ki >r.

lira.ni AV1- A y mit héten
Szabó Mariskán; il a követ la’/ök a<.lak. íztak:

Ki ss Franciisk 1 3 kot Gyaki v Etel 1
drb. ar,any gyiéi'ü. Kom a- Hódi i i irb. arany
csüngő., özv. Jő zsa Is;vám h 1 drb. v.-“/•üst lánc,
Pal! .tv Lászlóm ■ 1 drb. ív iír ü, Kardos
S\ i li.il y né 0.-' , aram g- . ii i (Dubic Vmy). Bo-
does Boi'bVu. i drh a ran . függő, 11 korona,
Kómár O ize! la 1 drh a ■ ;üng fí, Szabó
Mána 1 drb aníny gyulai , v benz 1 g i!:: esi ’ 2 drh
ezér t glyiirii, 1 drh aram így üríi1, 2 drh regi
pénz.

Véres 03. 1 sin í cigány
harc rév1 szó1 a nőm, A iiapokb.;tn kint volt
egy ötöd rendi vniula ;1 sz • ’lök kö-
7,öft k.mccríczn • •il; szvpen kereslek
és na.g ■»; • ):g itták a „ Kit rúzs “
kitűnő kárco it, m 

: véresen ü unpy ! !
Halmai józ.-ci es E

I összeszólalkoztak, m
j is, mint trock, n )■ 1 
I Kiss Józsefic s/.oino!

dött. Mintlu g, Hód 
! nem gvözie, el ivatm

ve az on zaguton 
kirándulás siki rét. 

eil''. I István valamin 
Ki s József cigány 

i e,'átkozod. A vita 
lefvjcztklcssei végző­
éi István szóval már 
élesre fent bicskáját

nzzaífcInaskoUa id., józ.ef lábszárát, hogy
miért épen azt elvi tudja. A vita
végérvényes is, - i--/ - . s (■ uiv.'is jános ötvös
műtőjében i • • -’Vn|. ’ I ■ 1> 0 1 Ed ■ -'- József
súlyos sebed 1 1 ;/.varrta

et rád te Orom 1.1.1-

ggel tudta meg a nép a nagy eseményt
tiz Órakor minden házon és középületen

a nem.■etis/.iiiü lobogó hír
hogy 1 rójgi Náiulli irívliérvár immár a
Bármerre ment az ember, mindenütt és

,,!!l '.önkitől csak Belgrad elfoglalásáról! hallott 
1 ti. A lelkesed, s, az öröm egész nap 

tetőpontján ellőtt Kunszentniárlonban. Az esti 
"'ókban minden ház ablakában kigyulladtak a 
.'.yertvák, A gyönyörű kivilágítás az

mórral tov. • .
; hirt, hogy lic.'ipiin 
I szárnyakon . i'jc h

ion nép,' a na;.
,'r őt. \z örömhír gyo:s 

:,,, -vben, (.sütőn," •

uteara
es.ia.i .1 népét s Icirliatatiaitná vált a lelkesedés, 
amikor 1 viliéikor zeneszóval elindult a fáklyás 
menet .1 községháza udvaráról. Az ezrekre menő 
tömeg a Hymnus', és Tel fel vitézek a 
e ,itara énekelve bejárta Kunszciitmárion összes 
utca i t. hogy hirdv.sék 1 magyar fegyverek 
csilláit,1 na v diesósseget. A tömeg percről- 
percre nőtt úgy annyira, hogy az utcák telje­
sen megteltek lelkes tüntetőkkel. Megható lát- 
*, 1 \o! a/ amik,o a tüntető tömeg a Vörös-
kvaszt kórház elé ért. Minden elcsendesült égy 
i’eicic. X sebesült harcosok az ablakhoz meiv 
leA. egyívszc periig, aki tudott lejött az utcára 

■ a lelkes tömeggel együtt elénekelték a Hyitt- 
uusi. A kam ik arcanil le lehetett olvasni az 
órom s lelke-vdes virágait. Majd tovább indult 
a tűmet,i t,,meg s v-tc fél nyolckor csend tilt 

1 községre. Soha nem lehetett még látni Kiül­
ve mádon in-pen a lelkesedés ily frappáns meg­
nyilvánulását, mint amit Belgrad eleste varázsolt 
a lelkűkbe.

Karácsonyi csomagok a tábori
postán A közeledő karácsony alkalmából 
messze ideg,cube küzdő vitézeink hozzátartozói 
nagyban ke.-,ülnek szeretettjeik mega j,tildék, >/á- 
s ma. A liadvezetőség a tábori poslaeso- 
r,ui'iooeiiom veive/i'senek csaknem legyőzhe­
tetlen nehézségei ellenére is 1914 december 
’-tol i01 I december I5 ig bezárólag egész 
had re.,,;:i , területeié nézve lehetővé teszi a 
poshics- ima-gok -/.illitás.it. A tábori postacso­
magok kilogrammnál súlyosabbak és 60 
centiméternél egész terjedésükben nagyobbak 
nem lehetnek, Tölszcrelési és ruházati cikkeken 
kivitt olyan vteluemüt is tartalmazhatnak, aine- 

, lyuk nem romlandók', például füstölt húst, száraz 
kolbászt, ■/ limit, kemény sajtot, kv.szersiiltet, 
••■ik a,-léke csukni idét, ti it, bádogdob izos kon 
zeneket. I ar tiaiazliatnak ezenfelül szivart, ciga - 
1 itat es dohányt. A csomagolásnak rendkívül 
tartósnak keii lennie, hogy a hosszai szállítás és 
az időjárás viszontagságai meg ne viseljék, ('.so 

: magolás e íiára azért viaszkosvász.on, vízálló 
• ’vetek, vagy szilárd faládák haszna uniók. A 

v c. elint 'ivii.eot alaposan be kell varrni, ládákat 
; ií :leszögezni. Törékeny faládikákat, postai kar 
ton íobozoka: és papiresouugolást a posta el 
nem fogad. X címet pontosan, helyesen megírva 
a bm i:, i .t•,im kell ráfesteni vagy r.ívariii. Ragasz­
tott papirosra Írni nem szabad. A tábori posta­
csomagokat bérmentesíteni kell. Mindé.1 csomag 
egy- égé; pog.nlija 60 fillér, amely levélbélyeg 
ben kiseré, cinné ragasztandó. A kézbesítetten 
csomagol; .1 nélkülöző katonák közölt ,osztat­
nak szét.

Halálozás Frank József vendéglős 
dec, nicer hé, ö-éti, szombaton reggel 63 éves 

- koriban meghalt. Trank József ismert alakja 
volt Kimszentmártoimak, jósága miatt éit min­
déi 1 ki szerette. Hosszú itleig volt bérlője a köz­
ségi nazyvendeglőnek és amikor azt iskolává 
alakították a!, az Egvelertés vendéglőjébe költő- 
Z' 44 v utoubi időben betegeskedett, súlyos 
gyivij támadta meg. I lalál,1 mély és igaz rvsz- 

v tét kelteli Kimszentmártonban.

é-v-AvihMBM mmsma
köszönetnyilvánítás

Isiiieréiseiimick és tisztelőimnek, akik 
boldogult fiam :

KURUCZ ELEK
68. gye. 6. századbeli szakaszvezető

temetésén, í. Ilii 2-án részt venni szive­
tek voltak s ezáltal fájdalmamat eii)hiteni 
iparkodtak s azoknak kik részvétleveleik­
kel felkerestek, ----- fogadjak ez utón is 
hálás köszönetéin kifejezését.

KURUCZ MIHÁLY
és családja.

a amiwmwwBümmmMmeu

I , <*, Vi
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megfelelő mellékhelyiséggel, 1915. év: WNAf V.
janilítí* hó 1-tíí! kihélclés.ét arannyal, ve ,y ezüsttel jutányos

has^onkérke kiaőandó.
Ör. BALGA ISTVÁN-féle ház, Deák
Ferenc-utca, a nagy iskolának ép átcl- MII U.UHUJA
lenében — Értekezni lehet VÉKONY 

ISTVÁN igazgató-tanítóval.

? meií-aarayi

n nirimraiw

Kovács-mester
kerestetik a bábockai gazdaságban, aki 
ti lovasalásban is kellő jártassággal bir. 

Értekezni lehet a bábockai gazda­
ságban.

A kunszentmártoni ipartcstiiletiicl a jegyzői 
állás ez év végével megüresedik, mely­
nek betöltésére ezennel pályázatot hirdetek. 
Kik ezen állásra pályázni óhajtanak, bélyeg- 
felen pályázati kérvényüket hozzám 1914 
december hó 2-án ti u. 4 ó sig nyújt­
sák be.

Kunszcntmárton, 1914 november 23.

SZÁNTÓ ÁGOSTON
ipartestületi elnök.

rtfroa-v a—ag—caBBiaHM— —1§—

1 OKVOSt ) K
ajánlják, mint legei ismertebb költő s ellet: 

szert a KAS£U2R-féle

Jlí
a Három fenyő védjeggyel.

MM M Á h a n % n á! j á k
- I %j.......................

tÁJÓPA
eile i. Rekedtség, elnyálkésodás, szamárköhö­
gés, katarus, gégefajás uh. minden előforduló 

lli.lés ellen.
:§ A1 pn köszönős hál devél orvosoktól s magá­
it. v.’lwU nősöktől igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legizleíesebb bombonok.
Csomagonként 21) és 40 fillér, dobozonként 

f)0 fillérért kapható Kunszentniártonban 
& LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

riszaföldváron Goldman Ado I f
gy'gviárábiiii és mmdrn hazai gycgyMihan.

MMOM

y oo-vojf igP'jdbisitóiiw
Lé j:.., OVOO _ ,u. EV? fa szí,
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MfM és iMism vak 

s áltefláfcaa lm.,, '■?*> 
féle mkoM Qikkm 

kaphatók-

Képes le'
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m
i, m/y Áf owaja,

iiőnyv-, papír- és iröszer-
kereskeiióse

Eunszentmárton.

könyv­
nyomdái munkák a
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.
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M

milko pw QftelT“.rpi QTARíÍQá
1GNACZ ti \ÍUi v; U t J •, Íí OiLrlDx/drí

FELEFON 206.
Q7jßl MifW
i„.-A .SWÍl Sí ti. Oe

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.
TELEFON 206.

Kerékpározók ALFA ES STYRIA
kerékpárok egyedárusitánát Kunszcntmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

ki:/sá^élas »Milam „ . n A „ „ : g . « zy ti i d 1 v ti íí 0.' fttaSBj ^ Tisztelettel

Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf De/.se könyvnyomdájában Kunsztntmárton.
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